

РОЖДЕНИЕ ТЕАТРОВ ДЛЯ ЮНЫХ

Недавно Республиканский театр юного зрителя имени Ахунбабаева разделен на два самостоятельных творческих коллектива — русский и узбекский. В связи с этим наш корреспондент побывал в гостях у артистов.

Каким будет Республиканский русский театр юного зрителя? Это самостоятельный творческий коллектив, созданный на базе русской группы ТЮЗа им. Ахунбабаева. Пополнился его состав — из Перми и Ферганы, из Уссурийска и Воронежа приглашены молодые артисты. Скоро ТЮЗ переедет в новое помещение — бывшие аппартаменты театра эстрады,

где заканчивается ремонт. А пока идут репетиции.

Имени Ленинского комсомола — так пожелали назвать свой театр артисты. Их стремление — привлечь на свои представления молодежного зрителя. Этим в значительной мере и определяется репертуар.

— Чем порадует зрителей театр в новом сезоне? — спросили мы у главного режиссера Роберта Леоновича Седлецкого.

— Репертуар нашего театра обширен. Самые маленькие зрители увидят «Кота в сапогах» П. Маляревского, сказку С. Михалкова «Трусохвостик», которые впервые пойдут на сцене

нашего театра. Об идейности, принципиальности трактует пьеса-диспут «Они и мы» Н. Долининой. «Будьте готовы, ваше высочество» — так называется пьеса Л. Кассиля и П. Хомиского, рассказывающая об интернационализме, дружбе народов. Эту пьесу театр готовит к годовщине Октября.

Но главное место займут пьесы для молодежи. Новинки — «Обыкновенная история» В. Розова по роману И. Гончарова, «Божественная комедия» И. Штока, «Варшавская мелодия» Л. Зори и другие. К 100-летию со дня рождения М. Горького театр предполагает инсценировать одно или несколько его произведений.

На пути подъема и узбекский республиканский театр юного зрителя. Если раньше здесь ставились в основном переводные пьесы, то теперь целый ряд ав-

торов пишет специально для театра. В их числе — Аскад Мухтар, Тураб Тула, Хамид Гулям, А. Рахмат. В коллектив влилось исполнение — выпускники театрально-художественного института Х. Ташпулатов, М. Туляганов, К. Тайбердыева и другие. Возглавил коллектив воспитанник ТЮЗа, заслуженный артист УзССР Ибрагим Ахмедов.

Театр деятельно готовится к юбилею Октября. Зрители увидят историко-революционную пьесу Е. Мирзо «Нибол», драматические произведения И. Головина «Ташкент — город хлебный» по повести А. Неперова, М. Каримова — «Восемнадцатилетние». Для детей готовится спектакль «Коил килди». У. Умарбеков пишет для ТЮЗа пьесу «Ахунбабаев среди детей».

В. ЧЕНТАЕВ.